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§ 82 Idrottspolitiska programmet - Aktiv hela livet, 
revidering 

Dnr KS 2024-274 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kultur-och fritidsnämndens förslag till kommunfullmäktiges beslut 

tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Förslag till reviderat Idrottspolitiskt program för Linköpings kommun 
fastställs. 

2. Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att revidera och besluta om 
tillhörande handlingsplan. 

Reservationer 
Maria Moraes (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Det idrottspolitiska programmet har en lovvärd ambition, nämligen att få fler 
att röra sig mer under längre tid längre upp i åldern - och då gärna i 
föreningssammanhang. Det tycker vi är bra. Det finns dock några saker som vi 
hade önskat lägga till i samband med att programmet aktualitetsprövas. 

Det gäller samhällsbyggnadsförvaltningens medskick om en önskan av att 
förtydliga gränsdragningen mellan SBN och KOF. Vi anser att samma 
gränsdragning borde göras mellan ÄON och KOF. Det för att det ska bli tydligt 
vilken nämnd som har ansvar för vilka saker. Ett färsk exempel är tennisbanan 
på Älgvägen som förfaller när ansvaret är otydligt. 

Vi har en åldrande befolkning så därför är alla satsningar på seniorers hälsa 
och välmående viktiga. Därför borde än mer kraft läggas på denna målgrupp i 
programmet. Idag kan det finnas en otydlighet i var föreningar som riktar sig till 
seniorer kan få bidrag - är det hos Kultur- och fritid eller hos Äldre- och 
omsorg? 

Programmet lyfter vikten av att exempelvis 4-åringar får tillräcklig rörelse i 
vardagen. Då en stor andel av dessa går i kommunens förskolor är det något 
som borde kunna arbetas med där. Få föreningar har aktiviteter från så låg 
ålder som 4 år (om det inte sker tillsammans med vårdnadshavare). 
Aktivitetsbidrag betalas ut till föreningar först från att barnet är 6 år. Vi ser 
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således ett behov av att utveckla och förtydliga var det här ansvaret ligger, så 
att det också är någonting som det konkret går att arbeta för. 

Vi har tidigare motionerat om att Linköping behöver en barnrättsstrateg. Enligt 
uppgifter från Bris kommunrapport 2023 saknar Linköping, i viss mån 
strategier för att det görs barnkonsekvensanalyser i ärenden som rör barn. Vi 
önskar se att det tillförs resurser framöver för att omhänderta barns inflytande i 
tillräckligt hög grad. 

För ett tag sedan fick Kommunstyrelsen en dragning om kommunens 
utvecklingsplan för idrottsanläggningar och aktivitetsmiljöer. Där saknas helt 
pardansen, som har förmågan att aktivera personer långt upp i åldrarna. Vi 
hade velat se att detta omhändertogs i kommande arbete med program och 
handlingsplan." 

Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Kommunfullmäktige antog 2018-06-19, § 173, Idrottspolitiskt program för 
Linköpings kommun. Under 2023 har det Idrottspolitiska programmet 
reviderats med aktuell forskning och omvärldsspaning. Övergripande 
områden, fokusområden och prioriterade målgrupper ligger fortsatt fast enligt 
kommunfullmäktiges beslut 2018.  

Programmet utgår fortsättningsvis ifrån tre övergripande områden Aktiv hela 
livet samt Jämställdhet och Inkludering. Utifrån dessa övergripande områden 
finns fem fokusområden: Aktiv i en förening, Aktiv utanför det organiserade 
föreningslivet, Mötesplatser för aktivitet, En aktiv skola/förskola samt 
Upplevelser som främjar fysisk aktivitet.  

Förslaget till reviderat program har behandlats i ett förvaltningsövergripande 
samråd. Fyra förvaltningar inkom med synpunkter och två förvaltningar 
godkände förslaget till revideringar. I förslaget har samrådsparternas 
synpunkter arbetats in. Några av synpunkterna har inte behandlats utifrån 
dess omfattning, dessa synpunkter kommer att beaktas vid en framtida större 
revidering av det Idrottspolitiska programmet. I bilaga 2 redovisas en 
sammanfattning av inkomna synpunkter. 

Mot bakgrund av detta föreslås kommunfullmäktige fastställa reviderat 
idrottspolitiskt program. Vidare föreslås kultur- och fritidsnämnden få i uppdrag 
att besluta om tillhörande handlingsplan.  

Kultur- och fritidsnämndens beslut 2024-03-21, § 21 
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1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
tillstyrks. 

2. Kultur- och fritidsdirektören får i uppdrag att återkomma till nämnden med 
förslag till reviderad handlingsplan för programmet under 2024 under 
förutsättning att kommunfullmäktige uppdrar till kultur- och fritidsnämnden att 
revidera och besluta om tillhörande handlingsplan. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Kultur-och fritidsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Förslag till reviderat Idrottspolitiskt program för Linköpings kommun 
fastställs. 

2. Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att revidera och besluta om 
tillhörande handlingsplan. 

Yrkanden 
Maria Moraes (MP) lämnar följande tilläggsyrkande: 

· "att man beaktar samhällsbyggnadsförvaltningen önskemål om 
förtydliganden gällande gränssnittet mellan Samhällsbyggnadsnämnden 
och Kultur- och fritidsnämnden. 

· att man förtydligar gränssnittet mellan Äldre- och omsorgsnämnden och 
Kultur- och fritidsnämnden när det gäller ansvar för gruppen senior 
65+. 

· att man, redan i detta skede, lyfter fram senior 65+ än mer, enligt 
samhällsbyggnadsförvaltningens önskan. 

· att det görs en översyn av hur nuvarande aktivitetsbidrag påverkar vilka 
ålderskategorier föreningar kan vända sig till. 

· att det görs en översyn av nuvarande kompetens på förvaltningen för att 
omhänderta barns inflytande i tillräckligt hög grad. 

· att det görs en översyn om pardansens unika förutsättningar då de inte 
omhändertas i något av kommunens styrdokument." 

Kristina Edlund (S) yrkar bifall till kultur- och fritidsnämndens förslag till beslut 
och yrkar avslag till Maria Moraes (MP) tilläggsyrkande.  

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till Maria Moraes (MP) tilläggsyrkande.  
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Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om bifall till 
kultur- och fritidsnämndens förslag till beslut och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt detsamma. 

Ordförande ställer därefter proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om 
avslag till Maria Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande mot Maria Moraes 
(MP) med fleras tilläggsyrkande och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kultur- och fritidsnämnden 2024-03-21, § 21 
Tjänsteskrivelse - Idrottspolitiskt program för Linköpings kommun – Aktiv 
hela livet, revidering, 2024-02-28 
Bilaga 1 – Förslag till reviderat Idrottspolitiskt program för Linköpings 
kommun – Aktiv hela livet 
Bilaga 2 – Nuvarande Idrottspolitiskt program för Linköpings kommun – Aktiv 
hela livet 
Bilaga 3 - Sammanställning av inkomna synpunkter i förvaltningsövergripande 
samråd 
Bilaga 4 - Förtydliganden av ändringar i det idrottspolitiska programmet 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kultur- och fritidsnämnden 
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